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PROTOKÓŁ NR 17/2025  

Z POSIEDZENIA Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

z dnia 23 października 2025 r. 
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Mikołowie. ............................................................................................................... 7 
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1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj otworzył 17 posiedzenie                

Komisji Zdrowia  i Spraw Społecznych, które odbyło się w siedzibie Zakładu                

Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Łaziskach Górnych przy ul. Staszica 4a.                                         

Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości: panią Katarzynę Muszak,  

Prezes Centrum Zdrowia w Mikołowie, Kierownika Zakładu Pielęgnacyjno-
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Opiekuńczego, dr n. med. pana Józefa Andrzejewskiego, panią Grażynę Sarnes, 

Naczelnik Wydziału Mieniem, pana Łukasza Rygułę Sekretarza Powiatu oraz 

Dyrektor ds. Pielęgniarstwa, panią Barbarę Kubicę.                                              

Dodał, że z uwagi, iż posiedzenie odbywa się poza siedzibą Starostwa będzie ono 

prowadzone bez użycia systemu eSesja.  

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków Komisji 

więc obrady są prawomocne.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj przedstawił porządek obrad.                 

W związku z brakiem uwag poprosił o jego przyjęcie. 

Wyniki głosowania: ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Członkowie Komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie, 7 głosami za. 

3. Wizyta w Zakładzie Pielęgnacyjno-Opiekuńczym w Łaziskach 

Górnych. 

Przewodniczący Komisji poprosił dr Józefa Andrzejewskiego, Kierownika placówki 

o przedstawienie informacji na temat jej funkcjonowania. 

Dr n. med. pan Józef Andrzejewski, na wstępie wyjaśnił różnicę pomiędzy           

Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym, a Zakładem Pielęgnacyjno-Opiekuńczym,       

ponieważ te dwie placówki często są mylone nawet wśród personelu medycznego. 

Wyjaśnił, że zasadnicza różnica polega na tym, iż w Zakładzie Opiekuńczo-        

Leczniczym lekarz musi być obecny codziennie, natomiast w Zakładzie                  

Pielęgnacyjno-Opiekuńczym – dwa razy  w tygodniu. Stawki w ZOL są wyższe,      

ponieważ w nazwie placówki znajduje się słowo „leczenie”, a pacjenci trafiają tam   

ze swoją chorobą, która rokuje poprawę. Natomiast w Zakładzie Pielęgnacyjno- 

Opiekuńczym przebywają pacjenci, u których rokowanie wyleczenia jest niewielkie; 

są leczeni na choroby współistniejące, takie jak nadciśnienie, cukrzyca, choroby   

stawów czy choroby wieńcowe. Podstawowe schorzenie kwalifikujące pacjentów    
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do umieszczenia w tym zakładzie to uogólniona miażdżyca z postępującą chorobą 

Alzheimera, pacjenci po ciężkich udarach, którzy wymagają całodobowej opieki.    

Poinformował, że Zakład ma zakontraktowanych z NFZ 35 łóżek oraz 22 łóżka      

niezakontraktowane, tzw. łóżka komercyjne, za które pacjent płaci. Koszt pobytu     

na łóżku komercyjnym wynosi około 7.000 zł miesięcznie, natomiast na łóżkach          

zakontraktowanych stawka jest znacznie wyższa i wynosi 300 zł za dobę, co        

miesięcznie daje kwotę prawie 9.500 zł. Pacjenci opłacani przez NFZ są dla Zakładu 

bardziej korzystni, ponieważ to oni generują stabilne przychody. Pacjent płaci 70% 

swojej emerytury, lecz kwota ta nie może przekroczyć dwuipółkrotności najniższej 

emerytury. Zakład zatrudnia 9 etatowych pielęgniarek, techników fizjoterapii,             

6 opiekunek medycznych, sanitariuszy oraz personel zatrudniony na umowach         

cywilno-prawnych. Posiada bardzo wykwalifikowaną kadrę, co przekłada się na     

wysoką jakość świadczonych usług i dobrą opinię, znacznie lepszą niż w innych     

prywatnych placówkach na terenie powiatu. Warto zaznaczyć, że wiele prywatnych 

placówek działa na rynku, ale często ich działalność jest nierentowna, co może    

wpływać na jakość usług. Z tego powodu kolejki do Zakładu są bardzo duże, a         

jedynymi osobami, które mogą zostać przyjęte poza kolejką, są kombatanci, lecz 

tylko wtedy gdy zwolni się łóżko. Miejsce zwalnia się w momencie zgonu pacjenta,  

co następuje mniej więcej co 1,5 roku. Dodał, że w Zakładzie rotacja pacjentów nie 

jest duża, co świadczy  o wysokiej jakości kadry. Dzięki temu niektórzy pacjenci  

przebywają w Zakładzie już ponad 10 lat, a kilka lat to norma.                                          

Radna Marta Syryjczyk zapytała, czy w związku z rosnącym zapotrzebowaniem     

istnieje możliwość zwiększenia limitu łóżek finansowanych przez NFZ.    

Dr Józef Andrzejewski odpowiedział, że od lat prowadzone są starania w tej      

sprawie, zarówno przez poprzednich dyrektorów, jak i obecnie przez obecną panią 

Prezes.                

Prezes Katarzyna Muszak, dodała, że już w ubiegłym roku wysłała pisma do NFZ   

z prośbą o zakwalifikowanie 22 łóżek, które są obecnie dostępne na zasadach       

komercyjnych. Do tej pory nie otrzymano jednak żadnej odpowiedzi w tej sprawie. 

Radna Barbara Prasoł zapytała, czy istnieją potencjalne pomieszczenia, które 

można by zagospodarować na zwiększenie ilości łóżek. 
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Dr Józef Andrzejewski odpowiedział, że na chwilę obecną nie ma takiej możliwości. 

Radna Grażyna Nazar oraz członkini Zarządu zapytała, czy kwota 7.000,00 zł 

wpływająca z komercji bilansuje koszty związane z tym pensjonariuszem. 

Prezes Katarzyna Muszak wyjaśniła, że przy obecnej kwocie niestety nie bilansuje 

się to, jednocześnie podkreślając, że to jest właśnie ta różnica pomiędzy naszym       

zakładem opieki a prywatnymi placówkami, które się otwierają. Jakość opieki w     

naszym zakładzie jest o wiele wyższa niż gdzie indziej, co potwierdza m.in. długość 

przeżycia pacjentów. Jednakże, choć jest to sprzeczne z podejściem biznesowym, 

istotą jest dobro pensjonariusza i jakość obsługi. Dlatego zostanie zwiększona kwota 

na osobodzień, ale tylko dla nowo przyjętych pacjentów. 

Dyrektor ds. Pielęgniarstwa, Barbara Kubica, dodała, że już została zmniejszona 

liczba pielęgniarek. W przeszłości na dole pracowały dwie pielęgniarki 24 godziny na 

dobę, a na górze trzy. Obecnie jest jedna pielęgniarka plus opiekunowie medyczni i 

sanitariusze, co jest rozwiązaniem bardziej ekonomicznym. 

Przewodniczący, Zbigniew Długaj, zapytał, o ile ta kwota jest większa w przypadku 

podmiotów prywatnych.  

Prezes Katarzyna Muszak odpowiedziała, że różnica w cenie nie jest duża, ale    

nasza placówka jest w stanie obronić się i być konkurencyjna właśnie ze względu   

na wysoką jakość świadczonych usług.  

Dr Józef Andrzejewski przytoczył przykład, że zdarzało się, iż pogotowie przywoziło 

pensjonariuszy z jednej z prywatnych placówek, którzy byli bardzo zaniedbani, a co 

drugi miał świerzb.  

Radny Henryk Czich, korzystając z okazji, podziękował w imieniu swoim i              

pozostałych radnych doktorowi Józefowi Andrzejewskiemu za doskonałą organizację 

i zaangażowanie.  

Przewodniczący Zbigniew Długaj podziękował za przedstawione informacje i    

przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
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4. Omówienie współpracy Centrum Zdrowia ze Szpitalem św. Józefa 

w Mikołowie. 

Przewodniczący Zbigniew Długaj poprosił panią prezes Katarzynę Muszak             

o omówienie tej współpracy.  

Pani Katarzyna Muszak poinformowała, że Szpital Św. Józefa jest obecnie w stanie 

restrukturyzacji, ale relacje pomiędzy jednostkami są bardzo pozytywne. Kontynuują 

także współpracę ze Szpitalem Chorób Płuc w Orzeszu, aby szukać potrzebnych 

oszczędności. Ze Szpitalem Św. Józefa nadal współpracują w zakresie wspólnych 

dyżurów internistycznych, sterylizacji, konsultacji, a także w zakresie potrzeb         

personalnych. Następnie przeszła do omówienia przygotowanej prezentacji z 

uwzględnieniem funkcjonowania poradni POZ, która  została przekazana członkom 

komisji do zapoznania się oraz stanowi załącznik do protokołu. 

Sekretarz Powiatu, pan Łukasz Ryguła, uzupełniając wypowiedź pani prezes, 

dodał, że wskazując na współpracę z Akademią Śląską w obszarze architektury i 

wykorzystania studentów, rozmowy już się rozpoczęły, choć brak jeszcze 

bezpośredniego umocowania. Zaznaczył, że istnieją obszary, w których można 

znaleźć przestrzeń i poszerzyć zakres usług, na przykład o kardiologa dziecięcego. 

Wchodząc w współpracę z Akademią Śląską, jest taka możliwość. Najważniejsze 

jest, aby nie schodzić z założonego celu strategicznego, utrzymywać wysoką jakość 

usług, a jednocześnie zapewnić odpowiedni personel medyczny. Dużą szansą dla 

Centrum Zdrowia i oddziału położniczego jest pojawienie się rozporządzenia, które 

przewiduje, że jeśli szpitale zdecydują się zamknąć dany oddział, przez najbliższe 

dwa lata będą otrzymywać 40% wysokości kontraktu. Daje to dużą szansę, aby 

położnictwo w Centrum Zdrowia pozostało, przejmując pacjentki z innych szpitali, 

które zdecydują się na likwidację tych oddziałów.                                            

Sekretarz podkreślił, że ważne jest patrzenie w dalszą przyszłość. W związku z tym 

chciał pochwalić oddział położniczy za zaangażowanie i starania, szczególnie w 

kontekście sytuacji w otoczeniu. Z założonym limitem 500 porodów do końca roku 

można z dużym prawdopodobieństwem oczekiwać, że cel ten zostanie osiągnięty. 

Sekretarz dodał również, że jako samorząd posiadamy dużą przewagę, ponieważ    

w niektórych szkołach są dostępne miejsca, które można wykorzystać do 
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przygotowania planów przystosowania tych budynków na przykład na zakłady 

opiekuńcze. Potrzeby w tym zakresie są już ogromne, a z pewnością będą jeszcze 

większe. 

5. Omówienie funkcjonowania poradni POZ.  

Ze względu na omówienie funkcjonowania poradni POZ, w punkcie 4, 

Przewodniczący Komisji przeszedł do następnego punktu porządku obrad. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj poinformował, że kolejnym punktem 

porządku posiedzenia jest przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

W związku z niezgłoszeniem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0.  

7. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. 

W punkcie wolne głosy i wnioski Przewodniczący Komisji Zbigniew Długaj 

poinformował, że Komisja otrzymała do zaopiniowania dwa projekty Uchwał       

Rady Powiatu Mikołowskiego.  

• Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę Aktu 

Założycielskiego Spółki Centrum Zdrowia. 

Do powyższego projektu komisja została poproszona o złożenie wniosku 

dotyczącego zmiany uzasadnienia do tego projektu uchwały, w szczególności 

fragmentu dotyczącego projektu współpracy, tak aby był on bardziej czytelny. 

Wyjaśnienie tej kwestii przedstawiła pani Grażyna Sarnes, Naczelnik Wydziału 

Mienia.                                                                                                                        

Następnie Przewodniczący przedstawił wniosek, omówiony we wcześniejszej części 

posiedzenia. 
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•  Komisja zwraca się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o uszczegółowienie 

uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę             

Aktu Założycielskiego Spółki Centrum Zdrowia w Mikołowie Sp. z o.o. 

W związku z niezgłoszeniem uwag przystąpiono do głosowania. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

W dalszej części Przewodniczący przeszedł do zaopiniowania wcześniej 

przedstawionego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę            

Aktu Założycielskiego Spółki Centrum Zdrowia. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma pytania dotyczące ww. projektu 

uchwały. 

W związku z brakiem pytań poprosił o jego przyjęcie. 

Głosowano w sprawie:  wyrażenia zgody na zmianę Aktu Założycielskiego      

Spółki Centrum Zdrowia. 

Wyniki głosowania: ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 

Następnie przystąpiono do zaopiniowania drugiego projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Mikołowie. 

• Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu 

Pracy w Mikołowie. 

Głosowano w sprawie: uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy                   

w Mikołowie. 

Wyniki głosowania: ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś w wolnych głosach i wnioskach         

chce zabrać głos.  

Zgłosiła się radna i członkini zarządu, pani Grażyna Nazar, która korzystając           

z okazji, złożyła podziękowania wszystkim pracownikom i życzyła, aby nigdy          

nie musieli korzystać z takiego miejsca jak Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Zbigniew Długaj  podziękował członkom Komisji oraz 

zaproszonym gościom i zamknął 17 posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych Rady Powiatu Mikołowskiego VII kadencji.   

 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Patrycja Jurecka  

 

Przewodniczący Komisji  

Zdrowia i Spraw Społecznych  

Zbigniew Długaj 


